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	MESSAGE DU ROI DIVIN ADRESSE AUX PAYS FRONTALIERS
DE LA RÉPUBLIQUE DÉMOCRATIQUE DU CONGO 



***Mbanza – Ngungu, 28 Janvier2016***


Après cinquante et six années de la première indépendance de la RDC, je tiens à adresser le présent message aux peuples et dirigeants des pays frontaliers de la RDC en ce jour du vendredi 28/01/2016.
Tous les méfaits que vous aviez commis en RDC, que ce soit les blancs tout comme les noirs, Moi NOWA AMANI je parle ici en RDC ou je me trouve en terre Kongo, étant le Fils de la promesse de papa Simon KIMBANGU, le Roi Divin qui commande les quatre coins de la terre.
Je vous le dis, vous avez fait ce que vous avez fait et continuez à faire ; vous vous êtes moqués, vous avez volé, injuriés, ridiculisés la RDC.
Et vous les soit disant opposants et les tenants du pouvoir dans ce pays, sachez le que toute personne qui va encore provoquer la guerre dans ce pays va connaitre un châtiment parce que votre temps de jouer avec La RDC est terminé.
Je ne veux plus entendre ni voir tout cela car mon temps est accompli pour développer le Kongo et l’Afrique.
J’interpelle les soit disant opposants dans leur ensemble, depuis que vous faites la POLITIQUE dans ce pays de 1960 à ce jour, totalisant 56 ans, mais qu’avez-vous réalisez de palpable, vous n’aviez rien fait de bon et le peuple ne fait que souffrir.
Tout ce que vous dites et tout ce que vous faites, je vous suis de près, sachez le que toute personne qui va tenter d’intercaler le programme de DIEU pour privilégier ses intérêts personnels et laisser le peuple dans la souffrance pendant que vous buvez et mangez, vous attirez le malheur sur vous-mêmes, vos enfants et vos descendances, tels que vous êtes habitués à préparer vos enfants à vous succéder aux fonctions politiques.
Réunissez- vous tous ensemble pour arrêter ce qui va arranger notre pays, pour parler de ce que papa Simon KIMBANGU avait prophétisé et non d’autres choses.
Ce n’est que ce qui avaient été prophétisé le samedi 10 septembre 1921 qui doit être débattu au premier plan cette année. 
Lors du dialogue de cette année, il n’y aura aucune personne qui pourra élever sa voix pour contredire. Vous tous, vous devez faire la volonté de DIEU.
Il n’est donc pas question de parler des élections, car il n’y en aura pas, simplement parce qu’il n’y a aucun chef de l’Etat qui ait accédé à la présidence de la république par la voie des élections dans ce pays.

VOICI CI-DESSOUS LES RENCONTRES CONSTRICTIVES QUI JALONNENT L’HISTOIRE DE LA RÉPUBLIQUE DÉMOCRATIQUE DU CONGO.

L’histoire de la RDC est intimement liée à celle de papa Simon KIMBANGU et évolue au rythme de ses prophéties.

A partir du samedi 10 septembre 1921, papa Simon KIMBANGU annonce les deux indépendances que devait connaitre les pays africains, ainsi que l’avènement du Roi Divin.
Si le 17 aout 1922, il a annoncé les deux indépendances du KONGO et leurs meneurs respectifs, c’est le 17 juin 1944 qu’il va annoncer que le Congo accédera à l’indépendance dans les 16 années à venir et que quatre présidents allaient se succéder au pouvoir.
Cependant, l’acquisition de la première indépendance avait suscité des opinions divergentes, à l’approche de l’échéance de 16 années. 
Pour permettre à tout le monde de s’accorder, il sera organisé une grande rencontre de concertation, LA TABLE RONDE DE BRUXELLES en Janvier 1960, laquelle fixera la date de la première indépendance au 30 Juin 1960.
Après l’indépendance, le premier coup d’Etat du Général Major MOBUTU Joseph Désiré, le mercredi 14 Septembre 1960, entraînera le désordre dans la marche du pays, et, pour rétablir l’ordre, plusieurs rencontres seront successivement organisées :

- Conclave de Lovanium ;
- Conclave de Coqlatthville ;
- Conclave de Tananarive.

32 ans après 1960, il ya eut la grande rencontre de la Conférence Nationale Souveraine (CNS) pour trouver la VOIE DE SORTIE qui devait marquer la fin du régime de MOBUTU. Un des conférenciers, en la personne de Laurent Désiré KABILA, suggéra que la conférence tienne compte de la personne de papa Simon KIMBANGU et de ses prophéties pour trouver la solution aux problèmes qui se posent au pays.
Mais la majorité des participants ayant rejeté sa proposition, il claquera la porte et se retirera très mécontent du rejet de sa proposition et de papa Simon KIMBANGU.

S’étant donné pour le but de faire partir le président MOBUTU, les travaux de la CNS n’aboutiront pas et ne donneront aucune solution, parce qu’axés à l’encontre des prophéties.
Et dans la suite du programme, les deux derniers présidents prophétisés passeront à la présidence de la république, comme annoncé par papa Simon KIMBANGU.

Aujourd’hui, 56 années après 1960, il est question de chercher comment faire évoluer le pays avec la fin du temps accordé au 4 ième président prophétisé par le destin.
En cette année 2016, il est question, une fois encore, de la tenue d’une rencontre pour ramener le pays sur la voie de l’accomplissement de son destin tel que lui fixé par les prophéties.

La grande question demeure comment accéder à la seconde indépendance prophétisée ? Comment arriver à résoudre tous les problèmes qui se posent au peuple Congolais ?
L’histoire se répète, ce n’est qu’au cours d’un forum que le peuple Congolais trouvera LA VOIE de son salut.
Rappelez-vous que de 1944 à 1960, il y a eu une période de 16 années après l’annonce de la prophétie de 17 Juin 1944 et avant l’accession de la RDC à la première indépendance.

Et, de 2001 à 2016, il apparaît, également 16 années, lesquelles coïncident avec la durée du pouvoir de 4ième président prophétisé, et qui rappellent les années qui avaient précédées la première indépendance.
Ce sont les 16 années de préparation pour l’accession à la seconde indépendance.

Tout comme la table ronde de BRUXELLES avait donné lieu à la première indépendance, il est question que le DIALOGUE débouche à l’accession à la seconde indépendance et à l’avènement du POUVOIR SPIRITUEL.

De tous les pays frontaliers de la RDC, il n’y a aucun qui va encore introduire la RÉBELLION dans les frontières de la RDC pour venir voler les minerais du Kongo.
Tout pays qui va encore tenter de faire cela, connaîtra des problèmes, car j’ai placé les soldats d’Armageddon afin de veiller et d’agir en cas de tout abus. Et, ce qui se passe dans les pays occidentaux, vous, vous allez également le vivre. Le temps de vos amusements est définitivement terminé.

A présent, le temps est arrivé pour que j’instaure la PAIX pour développer toute l’Afrique.
Si vous poursuivez vos aventures dans le territoire de la RDC, les soldats d’Armageddon vont vous envahir dans vos pays respectifs pour en finir avec vous. Je ne veux plus en entendre ni voir. Qui vivra verra.

A vous les soit disant SERVITEURS DE DIEU, si réellement vous priez Dieu, comment pouvez-vous ignorer que le temps du FILS DE DIEU est accompli, pour qu’il prenne possession de sa royauté afin de développer le Kongo et l’Afrique ?

A vous les soit disant SERVITEURS DE DIEU, si réellement vous priez Dieu, comment pouvez-vous ignorer que le temps du FILS DE DIEU est accompli, pour qu’il prenne possession de sa royauté afin de développer le Kongo et l’Afrique ?
Dieu parle, mais vous, vous ne l’entendez pas, parce que vous n’avez pas l’Esprit. D’ici peu de temps vos églises seront fermées parce que vous ne faites rien de spirituel.

A vous les soit disant opposants, les soit disant religieux ainsi que les tenants du pouvoir, n’est ce pas que je vous avais demandé de vous RÉUNIR ENSEMBLE pour chercher le NKAZI ou l’ONCLE qui doit conduire le Kongo et l’Afrique, mais jusqu’à présent vous ne le faites pas et vous ne voulez pas l’accomplir.

A présent, vous tous réunissez-vous dans le cadre du DIALOGUE, mettez-vous ensemble pour parler uniquement de l’avènement du FILS DE DIEU et de rien d’autre.
Vous devez parler du fils de Dieu qui doit régner dans le monde entier.

Tous ceux qui ne veulent pas prendre part au DIALOGUE, je les vois distinctement. Ce sont eux qui scandalisent les autres ; Laissez-les demeurer dans leur maison respective. Mais, comme le dit la bible, qu’ils sachent que ceux qui provoquent le scandale se verront attacher une grosse pierre au cou et jetés dans la mer (Math.18 : 6-7).

Par contre, vous tous qui avez accepté de participer au DIALOGUE, allez- y réussir dans la PAIX et ne faites que la VOLONTÉ DE DIEU. Car Daniel 7 : 25- 27 souligne : Il prononcera les paroles contre le Très Haut, et il espérera changer le temps et la loi, et les saints seront livrés entre ses mains pendant un temps, des temps et la moitié d’un temps. Puis viendra le jugement, et on lui ôtera sa domination, qui sera détruite et anéantie à jamais. Le règne, la domination et la grandeur de tous les royaumes qui sont sous les cieux, seront donnés au peuple des saints du Très Haut. SON RÈGNE EST UN RÈGNE ÉTERNEL, et tous les dominateurs le SERVIRONT ET LUI OBÉIRONT. 
Moi, je ne me range derrière personne, je demeure avec le peuple et je ne cherche que le bonheur de tout le monde.

LA VOIE DU DIALOGUE EST LE CHEMIN QUI MENE A NKAMBA.

Ceci n’est pas une affaire qui ne concerne uniquement que les Congolais vous autres qui vous trouvez dans d’autres pays à travers le monde, vous devez également parler de la ROYAUTÉ CÉLESTE qui doit s’installer en Afrique et dans le monde pour donner la paix et le bonheur aux peuples qui souffrent dans les quatre coins de la terre.

NB : J’interpelle en particulier tous les présidents de l’Asie, de l’Europe, de l’Amérique et de l’Océanie, afin qu’ils instruisent leur peuple respectif de ne pas tenter d’intercaler ce qui va se passer à présent en République Démocratique du Congo, en ce qui concerne le DIALOGUE au sujet de la ROYAUTÉ de l’Afrique.

Que ceux qui sont pour ce qui va se passer viennent, mais celui qui est contre et qui tente d’intercaler sera le porte malheur pour son pays, parce que ce qui va se passer en RDC n’est pas CHARNEL mais SPIRITUEL.
Seuls les Africains peuvent s’associer aux Congolais pour examiner ensemble les problèmes de la RDC.
Si vous autres les blancs, vous vous immiscez, vous vous ingérez, vous vivrez des situations plus catastrophiques que celles que vous connaissez en ce moment.

Car si les Africains connaissent des difficultés, c’est à cause de vos ingérences dans les affaires intérieures de leurs pays.

Toutes ces questions ne relèvent pas de la politique mais sont d’ordre SPIRITUEL et sont prononcées au KONGO, car comme souligné dans la bible : Il faut commencer par ôter la poutre qui est dans ton œil pour mieux voir la paille qui est dans l’œil de ton prochain (Math.7 : 3-5), c’est pourquoi j’ai commencé à parler du NOUVEL ORDRE MONDIAL aux Congolais.

A partir du moment où je parle, des répercutions vont se manifester à tous ceux qui ne vont pas écouter et qui voudront s’entêter.
Ce sont les paroles de DIEU qui sont prononcées à partir du Kongo pour le compte de toutes les nations du monde.

Moi qui parle, étant le FILS du SAINT ESPRIT, ces paroles viennent de la SAINTE TRINITÉ, et sont PUISSANTES pour se rependre dans le monde entier.
Ce sont les paroles du FILS de l’Esprit, moi NOWA AMANI, et il n’y a personne dans ce monde qui peut les contredire car, ce qui est scellé sur la terre est également scellé au ciel (Math 18 :18).

Suite à l’intoxication des pays occidentaux, l’Afrique à perdu son amour légendaire et a adopté des pratiques égoïstes étrangères, c’est ainsi qu’en RDC tout les présidents qui accèdent au pouvoir, leur prédécesseurs meurent toujours. Mais à présent, l’Esprit déclare qu’il n’en sera plus ainsi ; désormais, le président sortant doit demeurer en vie car il a servi la nation.

C’est le Père Dieu qui accorde le temps au temps ; et à présent, le temps est accompli.

Amen.

Tu Tondele - Amen

Fait à Ndemba, le 28/01/2016
L’homme à l’Etoile, Le Fils de la promesse de papa Simon KIMBANGU,
 LE ROI DIVIN, Le Cultivateur

NOWA BIAMPETA AMANI
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