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	MESSAGE DU SHEMSU MAAT PROFESSEUR GREGOIRE BIYOGO APRES LECTURE DU « MESSAGE DU ROI DIVIN ADRESSE AUX PAYS FRONTALIERS DE LA RÉPUBLIQUE DÉMOCRATIQUE DU CONGO » 



***13 Février 2016***


AU MONDE ENTIER ET A TOUS LES MESSAGERS ET SERVITEURS DU TRES HAUT DE LA DERNIERE HEURE... 
Bien plus qu'un Aggiornamento, l'Annonce est faite ici d'une fin de règne inéluctable et d'une fin Cycle - le Cycle des quatre Présidents - et du Commencement d'un nouveau Cycle, lequel comporte la Seconde et véritable Indépendance politique du Kongo et des Etats du Continent africain. Cette Parole est bouleversante, elle ne tourne pas le dos à la Chose publique, à l'exercice effectif de la Gouvernance, mais l'assume, la revendique, s'en réclame, et s'élève au nom de la justice et de la protection du Peuple Kongo, et des Peuples de Kama. Le XXI ème siècle sera spirituel ou ne sera pas, a-t-on dit ? Ce qui est annoncé par ce texte STOCHASTIQUE à la fois étrange, étonnant, protreptique, subversif et plein d'Espérance.
La fameuse parousie du Christ kamite prophétisée par les textes antiques et par Kimbangu advient-elle à l'Histoire ? Annonçant le reprise de la Royauté, la descente du Royaume sur la Terre sainte de NKAMBA ! Renversement du Canon, bravoure révolutionnaire ! Dans toute sa Majesté, le Divin Roi annonce le Cycle de la Liberté et de la Prospérité, le Cycle Noir, le Cycle du Verseau, le Cycle justicier cosmique n'étaient donc pas une métaphore ? Un Rêve ? Une mystique chimérique ?
Il dessine le programme d'un nouvel ordre, et trace la ligne de démarcation entre l'Avant et le Maintenant et l'Après. Il annonce qu'il est environné d'Anges libérateurs, d'une Armée céleste, prompte à la marcher sur tout obstructionnisme, il appelle au Dialogue, non selon le Plan des Hommes, mais selon celui d'en Haut, avec pour seul point à inscrire à l'Ordre du Jour, la Transition pacifique, en vue de la Venue au Trône du Divin Roi !!! Attentif, plongé dans les Mystères, dans les Ecritures, dans les textes sacrés, dans les Papyrus, dans les plus vieux livres de Ta Sety et de Ta Mery comme dans les prophéties anciennes de l'Afrique Noire, le Shemsu Maât exulte, le Suivant de la Maât se redresse, le Divin Scribe est exalté, il burine, prie, tourbillonne, se questionne, écoute les murmures du Cosmos, sonde les signes du Temps... 
Les Choses annoncées naguère par les Sages et par les Prophètes kamites dans les Adytas, n'étaient donc pas des Mirages ? Le Divin Scribe tire sur sa Harpe, comme naguère les Harpistes aveugles Voyants... Le Divin Scribe va appareiller pour voir ça... Avons-nous tous lu et entendu la Gravité des choses annoncées ? Point d'élection en 2016, mais une Dialogue Inclusif préfigurant l'effondrement du Mur de Jéricho, et la Montée fulgurante de WSJR sur le Trône re-localisé, dé-localisé à NKAMBA ? Scribes de tous les coins de la Planète, Savants, Mages instruites et versés dans les Ecritures, observons les signes du Temps. Il est dit que les oppositions cessent de s'opposer, que les Croyances institutionnalisées observent et s'ajustent, que l'ingérance étrangère cesse, que la surexploitation cesse... Une immense parole vient de se faire entendre sur Terre, Femmes et Hommes de la Diaspora, Oyez, soyez à l'écoute !
Il est dit Qu'un autre Soleil va se Lever sur Nkamba Et Kama; Oyeons donc !
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