Parlementaire vraag nr. 3 ingediend door Mevrouw Els Van Hoof, Volksvertegenwoordiger, aan de Heer Didier Reynders, Vice-Eerste Minister en Minister van Buitenlandse en Europese Zaken, en van Defensie, belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen
VRAAG :

Belgisch-Congolese relaties.
[bookmark: _GoBack]Félix Tshisekedi legde op donderdag 24 januari 2019 de eed af als nieuwe president van de Democratische Republiek Congo (DRC). De internationale gemeenschap, alsook België, had haar twijfels bij de geldigheid van de uitslagen. Vele waarnemers, waaronder bisschoppenfederatie CENCO wezen Martin Fayulu aan als overwinnaar.
Na een eerder afwachtende houding aan te hebben genomen na de verkiezingen, lijken er nu toch contacten gelegd te worden met het Tshisekedi-regime. België zou volgens verschillende berichten de bilaterale samenwerking nieuw leven willen inblazen. De relatie tussen België en Congo onder het Kabila-regime stond al een tijdje onder druk, zo heroriënteerde België ontwikkelingsbudgetten weg van het regime en reageerde Kabila door de werking van ENABEL te verbieden in Congo en het huis-Schengen te sluiten.
Er is onder meer sprake van een mogelijk hernieuwde samenwerking op militair vlak, zo liet de entourage van president Félix Tshisekedi weten. Sinds enige tijd kunnen Congolezen in Kinshasa weer een Schengenvisum aanvragen. Brussels Airlines zal binnenkort weer volgens een normaal ritme vliegen tussen Brussel en Kinshasa. Beide landen zullen ook opnieuw ambassadeurs uitwisselen.
Ondertussen blijft er sprake van een precaire veiligheidssituatie, vooral in Oost-Congo. Zo bleek uit rapporten van Mamas for Africa, dat zich inzet voor slachtoffers van seksueel geweld in Oost-Congo, dat in april alleen al meer dan 40 verkrachtingen van vrouwen tussen de 3 en 50 jaar plaatsvonden.
1. Kan u toelichting geven bij de laatste stand van zaken van de Belgische relaties met Congo, alsook bij de recente politieke en veiligheidssituatie in het land?
2. Welke voorwaarden zullen door ons land gesteld worden inzake democratie en respect voor mensenrechten bij besprekingen over eventuele hernieuwde bilaterale samenwerkingsprogramma's?
3. Welke concrete initiatieven zal ons land nemen om de democratie en het respect voor mensenrechten in Congo te versterken, in het bijzonder in verband met de lokale verkiezingen die gepland staan voor eind 2019?


	
 ANTWOORD:

Tijdens het verkiezingsproces in de Democratische Republiek Congo viel weliswaar een gebrek aan transparantie te betreuren, maar we hebben daarnaast wel akte kunnen nemen van de vreedzame machtsoverdracht. België is blij met de vermindering van de spanningen in het openbare leven, in het bijzonder wat de oppositie en de civiele samenleving betreft, en met de gebaren van openheid ten aanzien van de internationale partners, waaronder België. 

Een kleine vijf maanden na de inauguratie van Felix Tshisekedi heerst er nog steeds onzekerheid over de politieke situatie waarin vooral een afwachtende houding wordt aangenomen met betrekking tot de installatie van een nieuwe regering. Deze regering zal een belangrijke indicator zijn voor de manoeuvreerruimte die de nieuwe ploeg heeft en de ambities die ze koestert bij het uitvoeren van hervormingen en het openstellen van de politieke ruimte.

Op het bilaterale niveau zijn er positieve ontwikkelingen, meer bepaald die welke u aanhaalde.  Tijdens een gezamenlijke missie van Buitenlandse Zaken en Defensie naar Kinshasa in mei 2019 en het recente bezoek van een delegatie van de president aan België konden de contacten met de nieuwe autoriteiten worden versterkt en voortgezet en kon worden nagegaan hoe België zo goed mogelijk kan bijdragen tot de ondersteuning van de Democratische Republiek Congo bij de verwezenlijking van de veranderingen die de Congolese bevolking wenst.  

Voorts volgen wij de situatie op veiligheids-, humanitair en gezondheidsgebied nauwgezet op, meer bepaald de respons op de Ebola-epidemie en de risico’s van een regionale verspreiding van de ziekte. 

België besteedt veel aandacht aan het vraagstuk van de eerbiediging van de mensenrechten en blijft steun uittrekken voor de desbetreffende organisaties en programma’s van de Verenigde Naties opdat de inspanningen van de bevoegde autoriteiten inzake de strijd tegen straffeloosheid concreet worden ondersteund, onder meer door een versterking van de nationale capaciteiten. 

De Vice-Eerste Minister en Minister van Buitenlandse en Europese Zaken, en van Defensie, belast met Beliris en de Federale Culturele Instellingen
	
REPONSE:

Si nous avons eu l’occasion de regretter un manque de transparence dans le processus électoral en République Démocratique du Congo, nous avons pris acte de la passation de pouvoir pacifique. La Belgique a pu saluer la décrispation  dans la gestion de l’espace public, en particulier à l’égard de l’opposition et de la société civile, ainsi que les gestes d’ouvertures envers les partenaires internationaux, dont la Belgique. 


Près de cinq mois après l’investiture de Felix Tshisekedi, la situation politique reste néanmoins incertaine et se caractérise plus particulièrement par une attente quant à la mise en place d’un nouveau gouvernement. Ce gouvernement sera un indicateur important quant à la marge de manœuvre et le niveau d’ambition de l’équipe en place en matière de mise en œuvre des réformes et d’ouverture de l’espace politique.


Au niveau bilatéral, on note des avancées positives, notamment celles que vous avez mentionnées. Une mission conjointe des Affaires étrangères et de la Défense à Kinshasa en mai 2019 et la récente visite d’une délégation de la Présidence en Belgique ont permis de renforcer et poursuivre les contacts avec les nouvelles autorités et d’examiner comment la Belgique peut contribuer au mieux à accompagner la République démocratique du Congo vers les changements souhaités par la population congolaise.



Nous suivons également de près la situation sécuritaire, humanitaire et sanitaire, et particulièrement la réponse à l’épidémie Ebola et les risques de propagation au niveau régional. 

La Belgique reste mobilisée sur la question du respect des droits de l’homme  et continue d’encourager les organisations et programmes pertinents des Nations Unies à apporter un soutien concret aux efforts des autorités compétentes en matière de lutte contre l’impunité, notamment en renforçant les capacités nationales. 


Le Vice-Premier Ministre et Ministre des Affaires étrangères et européennes, et de la Défense, chargé de Beliris et des Institutions culturelles fédérales








Didier Reynders

